

证券代码：000630

证券简称：铜陵有色

铜陵有色金属集团股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场调研 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	通过深交所互动易云访谈平台（ http://irm.cninfo.com.cn ）参与公司2020年度业绩说明会的广大投资者。
时间	2021年4月20日
地点	线上
上市公司参加人员姓名	董事、总经理：蒋培进先生 董事、董事会秘书：吴和平先生 独立董事：刘放来先生 会计机构负责人：夏守志先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司2020年度经营情况介绍</p> <p>各位投资者大家上午好！2020年，新冠肺炎疫情冲击全球，国内外环境复杂严峻，有色金属行业经历疫情冲击、供需好转、区间震荡、宏观利好四个阶段。年初公司主产品价格大幅下挫，铜价最低跌至4371美元/吨，贵金属等避险资产亦跟随有色金属走势下跌，硫酸一度滞销。面对复杂严峻形势，公司坚定信心，迎难而上，顺利实现“半年双过半，全年夺胜利”经济增长目标，各项工作取得佳绩。</p> <p>（一）公司生产经营管理情况</p> <p>1.生产情况</p> <p>2020年，公司主产品产量超预算目标，生产自产铜精矿含铜5.64万吨，同比增长2.25%；阴极铜142.20万吨，同比增长1.53%；铜加工材37.50万吨，同比增长2.87%；硫酸440.44万吨，同比增长3.09%；黄金13,310千克，同比增长14.18%；白银456.29吨，同比增长15.60%；铁精矿42.38万吨；硫精矿62.95万吨。</p> <p>2.经营情况</p> <p>2020年，公司经营绩效持续增长，实现营业收入994.38亿元，同比增长7.02%；利润总额14.35亿元，同比增长6.94%；归属于</p>

母公司所有者的净利润 8.66 亿元，同比增长 4.23%；期末公司总资产 521.83 亿元，同比增长 8.92%；净资产 206.60 亿元，同比增长 3.25%；经营现金流净额 21.57 亿元；资产负债率 60.41%，较年初上升了 2.17 个百分点。

3.主产品价格情况

2020 年公司主产品价格：阴极铜 4.85 万元/吨，同比增长 2.65%；硫酸 79.98 元/吨，同比下降 64.94%；黄金 38.38 万元/千克，同比增长 26.31%；白银 4632.79 元/千克，同比增长 22.36%；铁精砂 727.92 元/吨，同比增长 32.97%；硫精砂 124.09 元/吨，同比增长 4.99%；铁球团 986.16 元/吨，同比增长 5.84%。

2021 年一季度公司主产品价格：阴极铜 6.33 万元/吨，较 2020 年度增长 30.66%；硫酸 299.72 元/吨，较 2020 年度增长 274.73%；黄金 38.50 万元/千克，较 2020 年度增长 0.31%；白银 5254.95 元/千克，较 2020 年度增长 13.43%；铁精砂 925.86 元/吨，较 2020 年度增长 30.90%；硫精砂 188.28 元/吨，较 2020 年度增长 51.73%；铁球团 1450.06 元/吨，较 2020 年度增长 47.04%。

4.正价差情况

2020 年铜现货正价差 489 元/吨；2021 年一季度铜现货正价差 284 元/吨。

5.管理情况

(1) 关键指标稳中向好。2020 年全年选矿铜精矿品位 19.76%，同比增长 0.69%；选铜回收率 86.86%，同比增长 1.98%。铜冶炼总回收率 98.44%，同比增长 0.29%；硫捕集率 99.62%，同比增长 0.12%。铜冶炼、铜精矿综合能耗均超额完成年度考核目标，全年累计完成节能量 7,562 吨标准煤，节电 7,437 万千瓦时，余热发电 23,241 万千瓦时，节气 76.18 万立方米，节水 21.40 万吨，减少二氧化碳排放量 18.27 万吨。产品质量稳中有升，标箔、铜杆、铜丝等产品成品率均有所提高。

(2) 重点项目有序推进。2020 年，公司全年实际完成固定资产投资 21.19 亿元，完成实施计划的 100.16%。冬瓜山铜矿床 60 线以南西翼开采工程、安庆铜矿东马鞍山矿体-820m 以下开采工程、沙溪铜矿中段生产性开拓工程、粗砂综合利用等一大批新项目开工建设，总体进展顺利，能够按计划积极推进。金冠铜业奥炉工程二期电解项目、金剑铜业升级搬迁改造项目（一期）、铜冠铜箔年产 15,000 吨高精度特种电子铜箔扩建（二期 II 段）等项目建成并投产。沙溪铜矿成功实现达产目标，创造了国内深埋低品位铜矿山最快达产速度。

(3) 科技创新成果显著。2020 年全年获得省部（行业）级以

上科学进步奖 8 项。1 项科技项目被列为国家科技部重点研发计划项目；3 项科技项目被列为 2020 年度安徽省重大科技专项；2 项科技项目被列为省国资委第一批关键核心技术和产品清单项目；2 项科技项目被省经信厅列为“重点领域补短板产品和关键技术攻关任务揭榜”项目；3 项科技项目被推荐为 2020 年度铜陵市科技局重大专项。全年获得授权受理专利 245 件，其中发明专利 116 件。组织完成 55 个项目结题验收和 47 项技术开发合同评审。

（4）风险管理持续强化。2020 年公司坚持把防控风险放在突出位置，以月度经营工作例会为抓手，认真排查经营管理上的各类风险隐患，分层分级落实防控措施，公司保持稳健发展。稳定进口原料采购渠道，加强资源内部调配，保障原料供应安全。严格执行有价金属物料内部循环利用管理办法，加强金属平衡。树牢底线思维，加强市场研判，切实管控好汇率、头寸、应收账款、资金链和客户资信等风险。充分发挥法律调查前置作用，合规体系建设得到强化。

（5）企业改革纵深推进。2020 年公司贯彻落实国企改革三年行动方案，开展三项制度改革专项行动。深化产权多元化改革，参股企业铜冠矿建完成 IPO 报会主要节点工作。实施铜冠铜箔公司增资扩股，按期完成铜冠铜箔公司创业板 IPO 申报。推进三级及以下非主业企业和僵尸企业处置。推行所属企业负责人任期制和契约化管理试点，建立健全激励约束机制。巩固深化改革、扭亏脱困试点成果，铜冠电工、金威铜业等试点单位成效明显。

（6）社会责任充分履行。公司在自身发展的同时，积极履行社会责任，已连续 13 年对外披露社会责任报告。2020 年公司深入开展了以精准扶贫、疫情防控、捐资助学为主要内容的公益活动，特别是在疫情爆发时，公司及时向省红十字基金会捐赠人民币 500 万元和相关医疗物资，助力打赢疫情防控阻击战。全年公益支持项目支出约 770 万元，社会效益显著，公司的家国情怀和社会责任得到充分展现。坚持给予投资者持续现金分红回报，共派发现金红利 10,527 万元，占归属于上市公司股东净利润 12.67%。

（二）2021 年公司生产经营计划

公司 2021 年生产经营计划安排：自产铜精矿含铜 5.25 万吨，阴极铜 151 万吨，铜加工材 42.19 万吨，黄金 13,090 千克，白银 447 吨，硫酸 451 万吨，铁精矿（60%）35.7 万吨，硫精矿（35%）60.95 万吨。公司将贯彻新发展理念，紧扣全年生产经营目标任务，高效生产，创新驱动，稳健经营，确保“十四五”开新局谋新篇创佳绩。重点工作包括：

1.做强做优做长产业链。以“十四五”发展规划为纲领，明晰

公司高质量发展的“路线图”，构建更具竞争力的产业链条。继续跟踪条件成熟的国内外资源项目，加强现有矿山深边部找矿，努力增加资源储备和自给率。加快已建成项目达标达产进程，推进电子铜箔扩建、冶炼升级改造等项目开工建设。潜心研究、积极布局铜基新材料、新能源等战略性新兴产业，为公司未来发展蓄能。

2.抓好安全环保工作。以本质安全为目标，深入推进5S精益管理，充分调动人在安全生产中的核心作用，守住安全生产底线。树牢绿色发展理念，加大环境整治和资源综合回收利用，落实环保设施和节能设备升级改造，大力发展循环经济，促进公司产业发展更低碳更绿色。

3.强化企业风险管控。完善内部控制体系建设，精准识别高风险领域。严控存、贷款规模，提高资金使用效率，确保资金链安全。做好应收账款和库存管理，避免坏账风险和跌价损失。结合国内外宏观经济形势变化，加强外汇管理，避免汇率波动风险，实现效益最大化。对企业重大风险实行季度跟踪监测，坚决守住不发生重大风险的底线。

4.推进数字化转型。结合产业实际，做好数字化转型的顶层设计，有序推进智能制造规划建设。加快改进自动化短板，推进信息化提升改造，实施智能制造试点，力争在智能车间、智能矿山、智能工厂、供应链智能协同等领域取得突破，实现数字经济与传统产业深度融合。

5.加大改革创新力度。深入落实国有企业改革三年行动方案，支持铜冠智能科技有限公司等企业深化改革、转型发展，推行所属企业负责人任期制和契约化管理试点。推进资产证券化，促成铜冠铜箔分拆至创业板上市。进一步完善技术创新体系，更好地激励科研人员创新创造，有效解决制约企业发展的关键技术瓶颈，加大高端产品的研发，为企业高质量发展提供技术支撑。

二、问答环节

1. 铜陵有色领导好，贵公司今年一季度总体情况如何？

今年一季度形势非常好，铜价大幅上涨，公司年产量450万吨的硫酸销价已达470元/吨，进口铜精矿国内有200多元正价差。公司目前经营形势为历史最好时期之一。

2.想了解一下铜箔公司的情况和米拉多资产注入事宜，请简要介绍下。

铜箔IPO第二轮反馈意见答复预计本月底上报至深交所，总体进展顺利。米拉多铜矿今年预计生产铜金属量超7万吨，二期项目已经启动，预计2024年下半年正式投产。一期和二期总产能预计23万吨铜金属量。资产注入请关注公司公告。

	<p>3.铜价近期持续上涨，为何还有 5.6 亿的存货跌价减值？</p> <p>2020 年铜价总体上涨，但是期间铜价也存在大幅波动，有跌价损失也有减值冲回。公司严格按照企业会计准则计提资产减值。</p> <p>4.请问贵司经营现金流净额 18 年 56 亿、19 年 40 亿，为什么 20 年变成 21 亿，出现大幅下降，如果是支出增加了，主要是哪些支出？非经常性损益的例如是来自那个板块，每年都有 2 亿，是否是财务公司的金融收入？这种非经常损益后续每年是否持续？</p> <p>2020 年铜价上涨，公司冶炼厂规模扩大，存货增加，是造成经营现金流减少的主要原因。非经常性损益主要是 2020 年公司争取税收等优惠政策收入，随国家政策变化而变动。</p> <p>5.请问贵司现阶段有否打算做股权回购作为高管激励？</p> <p>公司目前已经有员工持股计划，集团公司有薪酬延付计划，这两个计划都是对管理层的激励计划。股权回购的激励计划正在学习研究之中。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2021 年 4 月 20 日